

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 25 [8661]. Год издания 38-й

СРЕДА, 5 ФЕВРАЛЯ 1969 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



На вахте
ЛЕНИНСКОЙ
пятилетки

СТОЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВОЖДА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! Широкий шаг первоуральцев

КРЕПНЕТ соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Многие производственные коллективы добиваются отличных результатов. Свидетельство тому — итоги работы предприятий за четвертый квартал 1968 года, которые подвели бюро горкома КПСС и исполкома горсовета.

Победителем в соревновании по первой группе признан коллектив динасового завода (директор И. Г. Губко, секретарь партбюро А. М. Николаев, председатель завкома А. П. Мартынов, секретарь комитета ВЛКСМ А. И. Клементьев). За огнеупорщиками сохранено переходящее Красное знамя. Вручается Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

Второе место решено не присуждать, так как остальные предприятия не выполнили условий соревнования. Среди предприятий второй группы первое место занял коллектив завода горного оборудования (директор

В. И. Хухарев, секретарь партийного бюро В. Е. Куличков, председатель завкома Ю. П. Мельников, секретарь комсомольской организации А. В. Петрушко. Ему оставлено переходящее Красное знамя и вручается Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

На второе место вышел коллектив завода сантехизделий (директор А. М. Хазанович, секретарь партбюро В. П. Ярин, председатель завкома Л. М. Березин, секретарь комсомольской организации А. М. Реаков). Ему вручается Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

Среди предприятий третьей группы победителем оказался коллектив рудоуправления (управляющий В. П. Дерягин, секретарь партбюро А. Е. Чупров, председатель рудкома И. И. Белоусов, секретарь комитета ВЛКСМ В. П. Курганова). За ним сохраняется переходящее Красное знамя и вручается Почетная грамота

горкома КПСС и исполкома горсовета.

Энергетики ТЭЦ (директор И. Я. Половников, секретарь партбюро Г. А. Василькова, председатель завкома Е. Е. Рейнгард, секретарь комсомольской организации В. М. Шумилов) заняли первое место среди предприятий четвертой группы. Трудящимся вручается переходящее Красное знамя и Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

Среди предприятий пятой группы победу одержал коллектив Первоуральской швейной фабрики (директор А. И. Янов, секретарь партбюро Г. М. Панина, председатель фабкома Т. М. Колобова, секретарь комитета ВЛКСМ Н. Г. Ганина). Ему вручается переходящее Красное знамя и Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

Второе место не присуждалось, ибо остальные предприятия не выполнили условий соревнования.

Предприятия шестой груп-

пы (Коуровский и Первоуральский леспромхозы и Первоуральский лесопункт) также не выполнили условий соревнования, и поэтому места не присуждались.

Среди предприятий седьмой группы победителем вышел коллектив пивобезалкогольного завода (директор И. И. Романов, секретарь парторганизации Т. В. Шевченко, председатель завкома С. Ф. Худякова, секретарь комсомольской организации Л. И. Пригода). За ним сохранено переходящее Красное знамя и вручается Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

Восьмая группа. Здесь победу одержал коллектив третьего стройуправления (начальник А. М. Анисимов, секретарь партбюро М. П. Синякин, председатель постройкома Н. Г. Никифоров, секретарь комсомольской организации А. Г. Висимских). Он удержал переходящее Красное знамя. Коллективу вручается Почетная грамота горкома КПСС и

исполкома горсовета.

Коллективы предприятий девятой группы не выполнили условий соревнования и места им не присуждали.

Среди предприятий десятой группы первое место занял коллектив пицеторга (директор Т. В. Надольская, секретарь партбюро В. А. Дунаев, председатель объединенного комитета профсоюза И. П. Кислицина, секретарь комсомольской организации Н. Г. Пустынникова). Ему вручается переходящее Красное знамя и Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

Второе место не присуждалось ввиду того, что остальные предприятия торговли не выполнили условий соревнования.

Одиннадцатая группа — автотранспортное предприятие и автобаза № 8. Они условия соревнования не выполнили и поэтому места не присуждали. Коллективам предприятий двенадцатой группы не присуждали места по той же причине.

Приметы января

Январь — месяц переходный. Обычно он бывает трудным для коллективов: то с планированием неувязки, то с заказами не успели определиться, то снабжение хромает. Но в этом году некоторые заводы сумели преодолеть эти помехи.

Как сообщила в редакцию начальник планового отдела Новотрубного завода Н. Ф. Балдин, новотрубники с успехом открыли счет четвертого года пятилетки. Январский план по реализации готовой продукции перекрыт на десятки тысяч рублей. Характерно, что выпуск труб в натуре по сравнению с январем прошлого года значительно вырос. Значит, предприятие сделало еще один шаг по пути наращивания мощностей и увеличению производительности труда.

К этому следует добавить, что многие цехи в продолжение всего месяца работали ритмично и закончили программу с отличными показателями. Это относится в первую очередь к коллективам третьего и восьмого цехов.



Реформа в действии

РАСЧЕТ И ПОИСК

В КАЖДОМ цехе Новоутчинского завода «Искра» появились на стенах большие листы со столбиками цифр и комментариями к ним. Это первый номер «Экономического бюллетеня», который намечено выпускать ежемесячно.

— Хозяйственная реформа требует активного участия каждого производственника в достижении лучших результатов, — говорит главный экономист А. М. Эвентов. — Поэтому мы и стремимся сделать так, чтобы все рабочие могли знать, как идут дела.

Из «Экономического бюллетеня» можно узнать о многом: производительности труда, себестоимости продукции, затратах на рубль товарной продукции, непроизводительных расходах и т. д. Так, за простом вагонов сверх нормы уплачено в декабре более шести тысяч рублей, за недопоставку продукции — 2483 рубля.

Словом, в «Бюллетенях», как в зеркале, отражены все плюсы и минусы работы по-новому.

Интересна и другая новинка. На предприятии внедряется нормативный метод учета затрат. Он позволяет знать ежедневно, какова себестоимость продукции любого изделия. И если намечаются перерасходы, срочно принимать необходимые меры.

Контролер ОТК баллонного цеха Новотрубного завода Александра Петровна Попова при контроле за качеством продукции пользуется сложнейшими ультразвуковыми приборами. Они позволяют ударнице коммунистического труда оперативно и точно сделать замер толщины стенки баллона.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



Навстречу выборам у русского самовара

ЯНВАРСКИЕ холода лютовали на заснеженных улицах Коуровки, загоняя прохожих в натопленные избы. Марии Афанасьевне Мельниковой и холода не помеч. Ходит, хлопчет, забот у нее в эти дни много — она руководитель агитколлектива.

С помещением для агитпункта дело уладилось довольно быстро. Для этого была отведена комната в клубе, рядом с библиотекой Марии Афанасьевны. Значительно сложнее было его оборудовать. Нужны столы, стулья, стеллы для литературы.

В парткоме леспромхоза Мельникову слушали внимательно и во всем, вплоть до мелочей, помогали. Вскрещенная комната была оборудована. Мария Афанасьевна разложила на столиках журналы и подшивки газет, подобрала книги и поставила их на полки.

Люди, несмотря на стужу, начали забегать в клуб на огонек агитпункта. Они задавали разнообразные вопросы, советовались, чита-

ли газеты. Мария Афанасьевна во всем старалась помочь им разобраться. Позднее ей на помощь пришли 36 агитаторов. Но забот не убавилось.

25 января в парткоме проводилось совещание секретарей первичных партийных организаций и начальников цехов леспромхоза. Через пять дней после этого прошло первое инструктивное совещание агитаторов.

Хорошей традицией, к примеру, стали в Коуровке встречать агитаторов с пожилыми жителями поселка. Встречи эти проходят в агитпункте. На столы ставятся самовары с крепко заваренным чаем, вазы с печеньем. В такой непринужденной обстановке идет душевный разговор. Агитаторы рассказывают о предстоящих выборах, о порядке их проведения, о советской демократии.

Сейчас Мария Афанасьевна Мельникова снова готовит такую встречу. Она наверняка пройдет хорошо.

В. ДЯТЛОВ.



Новый электровоз

ОПЫТНЫЙ образец промышленного электровоза для открытых горных выработок изготовил Новочеркасский электровозостроительный завод (Ростовская область). Электровоз такого типа предназначен для использования в комплексе с создаваемым в Советском Союзе сверхмощным роторным экскаватором производительностью 5 тысяч кубометров породы в час. В обычных условиях он будет работать как тепловоз, а при транспортировке груза по уклону — как электровоз.

П. ЯЦЕНКО.

Орошение степного Крыма

СЕВЕРО-Крымский канал одна из крупнейших искусственных водных артерий СССР. Ширина его местами превышает сто метров, а глубина — 6 метров. С приходом по этому каналу днепровской воды Крым стал основным поставщиком риса на Украине.

К 1970 году будет завершено строительство первой очереди Северо-Крымского канала, который оросит 173 тысячи и обводнит 660 тысяч гектаров земель, обеспечит в избытке водой города Феодосию и Керчь.

С. ШАНТЫРЬ.

Приморская «Пчелка»

ДВУХМОТОРНЫЙ самолет делает небольшой разбег по проселочной дороге и легко взмывает над таежными сопками. Через полчаса он приземляется на заснеженной поляне длиной не более ста метров, забирает охотников, их добычу и вскоре высаживает пассажиров прямо на сельской улице. Такой семиместный «Чудолет» выпускают сейчас в Приморье, на машиностроительном заводе «Прогресс» города Арсеньева. Самолет создали украинские авиамастера под руководством известного конструктора воздушных машин Антонова и называют его «АНТ-14», или просто «Пчелка».

М. МАГУТА.

Целебная вода в... архиве

СТУДЕНТ-историк Пермского университета Рафаил Гуревич, помогая рабочим моторостроительного завода имени Свердлова в создании музея трудовой славы, обнаружил в заводском архиве документ, испещренный колонками цифр и химических формул...

В начале тридцатых годов, когда завод еще только строился, геологи посреди тайги пробурили глубокую скважину. Искали обыкновенную питьевую воду. Но вместо нее хлынула сероводородная. Как раз об этом и напомнили найденные студентом химические анализы минеральной воды с неприятным запахом, зато отличными лечебными свойствами. Тогда эту скважину на время закрыли. И... забыли.

Забывая скважина найдена. Она оказалась... под зданием патентного бюро завода.

А. НИКИТИН.

Праздник славы и труда

ОГНЕУПОРЩИКИ ПОЛУЧАЮТ ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ



— Во Дворец культуры, Николай?

— Туда. Говорят, что вознаграждения будут давать. Да и тебя, наверное, Саша, тоже не обойдут, — отшутился коренастый мужчина в меховой шапке. — Небось, уж распланировали с женой, куда деньги-то израсходовать.

— Вот получим, тогда и решим куда, — довольно улыбнулся тот.

Чем ближе к Дворцу культуры, тем гуще поток людей. И чувствуется, что у них отличное настроение. Слышатся шутки, смех. Рабочие поздравляют друг друга с успехом.

— Смотри, почти весь поселок во Дворец направился.

— Его величество рабочий класс идет!

Дворец культуры гостеприимно распахнул двери. Он празднично украшен. Привлекает внимание красочный оформленный стенд, на котором помещена приветственная телеграмма Министерства черной металлургии коллективу динасового завода. Она сообщает о победе огнеупорщиков во Всесоюзном соревновании за четвертый квартал 1968 года. Рядом большая красно-черная доска. На левой половине ее — фами-

лии передовиков и причитающиеся им суммы вознаграждений по итогам года, а на черной — фамилии прогульщиков, пьяниц, нарушителей дисциплины и порядка, лишенных этой прибавки.

Оживленная, приподнятая атмосфера. Огнеупорщики собрались на праздник трудовой славы. Они подводят итоги работы в минувшем году, чествуют лучших тружеников коллектива.

А гордиться есть чем. Два квартала подряд завоевывали первое место во Всесоюзном соревновании и среди предприятий города. В фонд материального поощрения начислено 357 тысяч рублей вместо 315 тысяч по плану. Выплачивается 145 тысяч рублей вознаграждений против 117 тысяч в 1967 году. Более двух тысяч огнеупорщиков получают весомую добавку к основному заработку.

...Прозвенел третий звонок, приглашая в зрительный зал. Торжественное собрание открыто. Зал встает, приветствуя плывущие под звуки марша трудовые Красные знамена предприятия. Директор завода И. Т. Губко поздравляет коллектив. Иван Тимофеевич отметил тружеников, которые внесли наибольший вклад в общее дело и, соответственно, получают более высокое вознаграждение. Он подчеркнул, что это — признание заслуг перед коллективом, благодарность за добросовестный труд.

Первыми чествовали ветеранов труда, проработавших на предприятии более 25 лет. Зачитывается

приказ по заводу: «За долготелетний безупречный труд на предприятии награждать 112 ветеранов специальными нагрудными значками «25 лет на Первоуральском динасовом заводе» и ценными подарками». Первой под аплодисменты зала поднимается на сцену инструментальщица Ф. И. Ефимова. Директор вручает ей удостоверение ветерана, значок и ценный подарок. Вслед за ней вызывают исполняющего обязанности мастера В. С. Кучинского, машиниста станка канатно-ударного бурения рудника, П. С. Лазарева, обжигальщика первого цеха В. С. Медведева, бригадира слесарей второго цеха Ш. Шарваева... Вот они, золотой фонд, гордость завода!

Затем вручаются вознаграждения. Приятно было видеть, с какой гордостью, достоинством подходили к столу кассира передовики.

Систематически, изо дня в день показывает пример самоотверженного труда садчик второго огнеупорно-

го цеха З. Г. Гаянов. И вот Заки Гаяновичу вручено 230 рублей. 220 рублей получил выгрузчик этого же цеха Н. П. Зорин, 157 — прессовщик фрикционных прессов И. Д. Жидков.

Однако субботний день оказался праздничным не для всех. Горько и обидно было, очевидно, тем, кто сам себя и свою семью лишил прибавки к заработку. Да, прогульщикам, пьяницам, нарушителям крепко ударили по карману. Обжигальщики второго цеха С. Е. Кошук и Н. П. Симонов за пьянку лишены вознаграждений: первый — 140, второй — 126 рублей. Прессовщик И. М. Посажеников «потерял» 120 рублей.

Добрая традиция установилась на динасовом заводе — выплачивать вознаграждения в торжественной обстановке. Надолго запомнится этот день огнеупорщикам.

А. ВЕРЕЩАГИН.

На снимке: директор завода И. Т. ГУБКО вручает подарок ветерану труда М. Б. Ошуркову (вверху). Внизу — в зрительном зале. Фото Д. КИРЕЕВА.



Поссовет и школа

ЕДИНЫМ ФРОНТОМ

В НОВОУТКИНСКОМ поселковом Совете горячая пора. Началась предвыборная кампания. Но по-прежнему Совет не ослабляет внимания к школам, их у него пять — две средних, две восьмилетних и школа рабочей молодежи. И все они отдалены от поселка, за исключением двадцать шестой. Однако, депутатов это не смущает.

Главное внимание поселкового Совета сосредоточил на повышении уровня учебно-воспитательной работы в школах, ответственности учителей за качество знаний у детей, на идейно-политическое воспитание учащихся. Эти вопросы регулярно рассматриваются на сессиях и заседаниях исполкома. Только в нынешнем учебном году были об-

суждены: подготовка школ к началу занятий, выделение квартир учителям, роль родительских комитетов, внеклассная работа с учащимися. Отсюда ясно видно, насколько широк диапазон содружества школы и поссовета. Буквально все стороны жизни педагогического коллектива не ускользают из поля зрения его.

Исполком успешно решает и другие вопросы, связанные с материальными нуждами школы. Мы обеспечены дровами, дети имеют горячее питание. Все это пусть даже и косвенным образом сказывается в конечном итоге на учебе ребят.

В первую очередь педагоги всегда идут за помощью в поссовет.

И тем не менее, в этом содружестве все-

же есть отдельные упущения.

Питание детей должно быть богато витаминами и молочными продуктами. А весной и осенью школы очень плохо обеспечиваются молочными продуктами. Поссовет же не призывает к порядку торгующие организации, не требует от них настоящей заботы о детях.

Следует наладить более строгий медицинский контроль за школьниками. Тут тоже должен помочь Совет. Но самое главное — это пристрой. Вопрос о нем никак не решается, а школа наша занимается в шести зданиях. Это не может не влиять на качество преподавания и уровень знаний.

Г. НОВЕНЬКОВ,
директор
школы № 26.

Для вас, политинформаторы

Важным подспорьем для огромной армии политинформаторов в повседневной массово-политической работе является книга «*Политинформаторы. Из практики устных выступлений перед трудящимися*».

В сборнике обобщен накопившийся в большинстве партийных организаций краев и областей опыт работы групп политинформаторов по основным направлениям. Авторы статей используют конкретные факты, анализируют их, выделяя при этом, как один из коренных вопросов, специализацию политинформаторов. В статьях рассматриваются задачи текущего и перспективного планирования политинформаций, ме-

тодика их проведения. Другим ценным пособием является книга «*Политическая информация. Научные основы и методы политической информации в современных условиях*».

В основу этого сборника легли материалы областной научно-методической конференции, которая была проведена Свердловским обкомом партии совместно с журналом «Агитатор». На страницах сборника раскрываются общие теоретические положения о роли политической информации, опыт, накопленный партийными организациями области по дальнейшему совершенствованию этой формы идеологической работы. Большой интерес пред-

ставляют разделы: «Совершенствование политической информации и дифференцированный подход к населению», «Партийное руководство и учеба политинформаторов». Опыт работы делается А. Н. Серков, секретарь Нижнетагильского горкома КПСС, А. М. Масалькин, заведующий домом политического просвещения Каменск-Уральского горкома КПСС.

Много полезного найдут политинформаторы в этих книгах, которые имеются во всех партийных библиотеках города.

В. ВЫЛЕГЖАНИНА,
заведующая
библиотекой
горкома КПСС.

ОТДЕЛ ОФИЦИАЛЬНОЙ ХРОНИКИ

Памятное событие произошло 31 января в жизни В. М. Демидова и М. П. Кутюхина, рабочих треста Уралтяжтрубстрой, В. Ф. Ильиных и В. К. Кузнецова, трудящихся труболитейного цеха Старотрубного завода, шофера автотранспортного предприятия А. В. Ладыгина. На бюро городского комитета КПСС они приняты в ряды Коммунистической партии. На этом же заседании С. В. Жаков, В. Ф. Мусихин, В. А. Томилин — труболитейщики и работники швейной фабрики Н. И. Аристова стали кандидатами в члены КПСС.

Вчера делегация трудящихся нашего города выехала в Каменск-Уральский для подведения итогов традиционного соревнования между Первоуральском, Каменск-Уральском и Нижним Тагиллом. Делегацию возглавляет секретарь горкома КПСС Н. С. Савельев.

50 семей молодежи переселены с июля 1967 года из второго общежития Новотрубного завода в благоустроенные квартиры. В общежитие подана горячая вода, в комнате для занятий появилась новая мебель, в прачечной — стиральные машины. Такова лишь часть перемен быта молодых металлургов — итог работы депутатской группы II квартала Соцгорода, руководит которой Г. И. Бажин. На днях депутаты, встретившись с избирателями, отчитались о проделанной работе. Она признана удовлетворительной, как и деятельность депутатов в 3 микрорайоне, возглавляемая В. С. Аладиной.

На днях в нашем городе побывал В. А. Горин, заведующий отделом руководящих кадров и организационной работы Комитета народного контроля СССР. Он встретился с заведующими нештатных отделов городского комитета народного контроля, с председателями групп предприятий Первоуральска. Тема встреч — задачи и принципы работы дозорных народа в связи с новым Положением. Затем В. А. Горин посетил Новотрубный завод, где ознакомился с деятельностью активистов.

34 года и 2 месяца — трудовой стаж И. П. Уфимцева, последнее время работавшего старшим мастером труболитейного цеха Старотрубного завода. В январе Иван Петрович вышел на заслуженный отдых. Комиссия по назначению пенсий отдела социального обеспечения, рассмотрев дело ветерана труда, определила ему размер пенсии в 120 рублей. 96 рублей 05 копеек — пенсия, назначенная К. Г. Харитоновой, рабочей рудника динасового завода, которая проработала на предприятии с 1944 года.

Всего в минувшую неделю комиссия рассмотрела 61 дело.

Оригинальную «прибавку» к зарплате получил в октябре прошедшего года Я. Ф. Федюков, старший мастер Первоуральского лесозащитного участка. Именно тогда он продал частным порядком машину дров, а деньги — 31 рубль положил в собственный карман. 3 февраля народный суд города, рассмотрев «новаторство» мастера, вынес ему следующую меру наказания: год исправительных работ с вычетом 15 проц. из зарплаты в пользу государства.

Партийная жизнь НЕ УХОДЯТ НА ПЕНСИЮ ВETERАНЫ

КОГДА человек уходит на пенсию, то у него перво-наперво мысль: вот уж теперь отдохну! Но проходит всего лишь несколько дней и ему начинает надоедать отдых. Он начинает искать, где в общественной работе можно быть полезным, где приложить еще далеко не иссякшие силы.

Если же пенсионером становится коммунист, то ему ничего не надо искать. Надо активнее участвовать в жизни своей организации. Очень многие именно так и поступают.

Взять хотя бы нашу парторганизацию — труболитейного цеха Старотрубного завода. На учете в ней 28 коммунистов — ветеранов труда. А. И. Махнутин, Я. М. Бельтюков, Н. Ф. Аликин и другие не потеряли связи с производством. Они приходят в цех, интересуются делами, если надо, помогут. И выполняют множество поручений партбюро. От этого коммунисты получают глубокое удовлетворение, потому что остаются на стремнине жизни.

Но так поступают далеко не все. Для некоторых коммунистов, ушедших на заслуженный отдых, как-то автоматически перестает су-

ществовать Устав КПСС. Свою связь с парторганизацией они осуществляют лишь через уплату членских взносов. На собрания партийные не приходят, уставные обязанности перестают выполнять.

Раздумывая над всем этим, секретарь партбюро цеха П. Я. Махнутин как-то рассказал ветеранам труда о появившейся мысли создать из коммунистов — пенсионеров партийную группу. Товарищи его поддержали, потому что увидели в том путь активизации старых членов партии.

На днях Петр Яковлевич Махнутин пригласил к себе всех партийцев-пенсионеров. Состоялся большой разговор по душам. Мнения были разные. Но в конце концов пришли к единому мнению, что организация партгруппы — дело хорошее, она наладит массово-политическую работу среди пенсионеров, поможет совету ветеранов труда, уличным комитетам, будет держать связь с подшефной школой № 22. Не проявляя инициативы, многие коммунисты, имея большой опыт партийной и агитмассовой работы, оставались не у дел. А партгруппа всех учит.

После этого разговора состоялось сразу организационное собрание. Партгруппом коммунисты избрали Николая Федоровича Аликина, его заместителем — Якова Михайловича Бельтюкова. Будет составлен план работы, каждый получит поручение по силам и возможности.

В. СКИДАН,
нештатный
корреспондент.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В соответствии со ст. 66 «Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся» исполком городского Совета РЕШИЛ образовать по городу Первоуральску 77 избирательных участков по выборам в местные Советы депутатов трудящихся:

1-й избирательный участок
Поселок 3-го отделения совхоза «Первоуральский», пионерский лагерь НТЗ, бараки и кордоны Первоуральского лесничества. Центр — контора отделения.

2-й избирательный участок
Улицы Загородная, Артельная, I и II Красноармейские, Стахова, Луговая, III-го Интернационала с № 44 до конца четной стороны, с № 37 до конца нечетной стороны, Рабочая, Пелевина, водоканки на Верхнем пруду, переулки Б. Хмельницкого, Кутузова, А. Суворова, Д. Донского, А. Невского, Нахимова, Ушакова, I-й Запрудный, 2-й Запрудный, лодочная станция Новотрубного завода. Центр — школа № 11.

3-й избирательный участок
Улицы Орджоникидзе, Пролетарская, Зеленая, Красных партизан, Краснофлотская, Степная, Коммуны, 9-го Января, Шагина, III Интернационала с № 2 по № 42 включительно четной стороны и с № 1 по № 35 включительно нечетной стороны, переулки Сухой Лог, Мартеновцев, Сталеваров, Новаторов, Шевцовой, Заводской, Серебряный, питомник горкомхоза, сторожки на кладбище и городской свалке. Центр — бывший детский сад № 3.

4-й избирательный участок
Улицы Ленина с № 1 по № 63 нечетной стороны и с дома № 2 бывшего госбанка включительно четной стороны, Пономарева, Жаворонкова, Советская (без многоэтажных домов), Малышева, Чусовская, Емлина, Металлистов, переулок Пономарева, 1-е Мая (индивидуальные дома), 9-е Мая, переулок Ключевской. Центр — клуб СТЗ.

5-й избирательный участок
Поселок завода СТИ, индивидуальный поселок (бывший сельхозкомбинат), станция Подволошная, бараки по обе стороны железной дороги, Чусовские мосты, железнодорожные будки 808/810 км., улицы Подволошная, Л. Толстого, кордон № 4, Обходчиков, Садоводов, железнодорожная будка (около кордона № 4), улицы Железнодорожников, Северная, Тургенева, Тракторная, Путейцев, Станционная, Народной стройки, переулки Тракторный, Народной стройки, Новоселов. Центр — заводоуправление СТИ.

6-й избирательный участок
Переулок Ильича, улица Ильича № 25, 27, 29, 30, 30-а, 32, 32-а, индивидуальные дома по ул. Ильича с № 34 до конца и с № 27 до конца четной и нечетной сторон, Крылова, Огнеупорщиков, железнодорожная будка 3 км. Центр — филиал школы № 15.

7-й избирательный участок
Индивидуальный поселок за линией — улицы Куйбышева, Чапаева, Лермонтова, Чернышевского дома № 16, 8, дом у Ревдинского ключа, контора ст. Хвосты, улица Ильича с дома № 12 до пожарного депо (левая сторона), два дома-коттеджа, улицы Свердлова, Дзержинского. Центр — Дом техники.

8-й избирательный участок
Улицы Пушкина, Кирова, жилой дом около ул. Крылова, Ильича (от заводоуправления до № 23-а включительно нечетной стороны), от дома № 14 до № 26 четной стороны, поселок Калата. Центр — Дворец культуры.

9-й избирательный участок
Улицы Чкалова с № 23 по № 33, Паланинцев с № 17 по № 37, Ватутина с № 20 по № 26 и с № 23 по № 27, Володарского с № 12-а по № 22, переулок Металлургов с № 6 по № 14, больничный городок. Центр — библиотека НТЗ.

10-й избирательный участок
Улицы Ватутина с № 35 по № 45, Физкультурников с № 5 по № 7, Герцена № 20, 1-е Мая с № 5 по № 23, контора УТТС, проспект Ильича с № 15 по № 29, стадион НТЗ. Центр — Дворец культуры металлургов.

11-й избирательный участок
Улицы Ватутина с № 49 по № 57 (нечетная сторона), Советская с № 7 по № 15-а (нечетная сторона). Центр — школа № 6.

12-й избирательный участок
Проспект Ильича с № 5 по № 9-а, проспект Космонавтов № 3, 5, 4, 6, 8, 10, 14, 16, 18 и дом гостиничного типа. Центр — помещение техникума.

13-й избирательный участок
Улицы Ватутина № 59, Советская № 4, 8, 9, 10, 10-а, 14, 11, 12, проспект Космонавтов № 24-а, 24-б, 28-а. Центр — управление «СУ-4».

14-й избирательный участок
Улица Ватутина с № 63 по № 79-а (нечетная сторона). Центр — школа № 3.

15-й избирательный участок
Улицы Ватутина № 10, 12, 16, 18, Гагарина № 24, 24-а. Центр — бывшее помещение постройкома УТТС.

16-й избирательный участок
Улицы Чкалова с № 13 по № 19-а, Гагарина с № 16 по № 23, Ватутина № 14-а, 16-а, 16-б, Володарского с № 15 по № 17. Центр — ГПТУ № 69.

17-й избирательный участок
Улицы Ватутина с № 13 по № 17, Медиков с № 1 по № 19, Прокатчиков с № 9 по № 13, Гагарина с № 28 по № 42, сборные (финские) дома, сторожки всех коллективных садов. Центр — ШРМ № 6.

18-й избирательный участок
Улица Ватутина № 21, индивидуальный поселок Соцгорода с улицами Трубников, Островского, Маяковского, Чкалова, Ломоносова, Войкова, Ватутина, Жданова, Рыбалко, Прокатчиков, Гагарина, Луначарского, Садовая, переулки Азина, Чекалина, 75-й квартал с улицами Прокатчиков с № 4 по № 10 и Гагарина с № 69 по № 75. Центр — общежитие № 1 НТЗ.

19-й избирательный участок
Улицы Ватутина с № 34 по № 38, Чкалова с № 43 по № 49, проспект Ильича с № 4 по № 8-а, Герцена с № 10 по № 14-а. Центр — школа № 32.

20-й избирательный участок
Улицы Чкалова с № 40 по № 48, Герцена с № 2 по № 6, Трубников с № 26 по № 29, проспект Ильича с № 12 по № 14-а. Центр — общежитие № 2 НТЗ.

21-й избирательный участок
Улицы Герцена с № 15 по № 23, Ватутина с № 29 по № 33 и с № 28 по № 32, Чкалова с № 34 по № 38 и с № 35 по № 41, Паланинцев с № 4 по № 24, Герцена с № 3 по № 11-а, Трубников с № 19 по № 24-а, Физкультурников с № 1 по № 3, школа № 4, профилакторий НТЗ и детский городок. Центр — школа № 4.

22-й избирательный участок
Улицы Ленина с № 126 по № 136, Малышева с № 1 по № 7, Ватутина с № 44 по № 48-а, 1-е Мая № 1, 3, и с № 2 по № 10-а, школа-интернат. Центр — Дом культуры строителей.

23-й избирательный участок
Улица Ватутина с № 52 по № 72, Ленина с № 100 по № 124, школа № 21. Центр — школа № 21.

24-й избирательный участок
Улицы Чкалова, с № 14 по № 32, Паланинцев с № 3 по № 17 и с № 4 по № 18, Трубников с № 8 по № 13 и с № 7 по № 17, Школьная № 3, 5 и с № 4 по № 12, Володарского № 4, 6 и с № 3 по № 7, Гагарина с № 4 по № 10, школа № 2, сторожки коллективных садов по ул. Трубников. Центр — школа № 2.

25-й избирательный участок
Улица Трубников дома с № 30 по № 64, проспект Ильича с № 20 по № 26, школа № 10. Центр — школа № 10.

26-й избирательный участок
Стройпоселок с кварталами № 1, 1-а, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, ул. Чехова, Учительская, 2 ж.-д. казармы. Центр — школа № 5.

27-й избирательный участок
Улицы Мамина-Сибиряка, Химиков № 1, 2, 2-а, 3, 4, Карбышева № 2, 3, 6, Розы Люксембург с № 2 по № 18 четной стороны, Корабельный проезд № 1, 3, сторожки коллективных садов, больничный городок и поселок 13-й подстанции. Центр — клуб имени Ленина (1-й этаж).

28-й избирательный участок
Улицы Комсомольская, Розы Люксембург с № 1 по № 13 нечетной стороны, Карбышева № 9, Химиков, № 9, 10, Урицкого, ст. Первоуральск, дом СТЗ, дом «Главмолоко», базы, конторы Хромпикового стройуправления и торгов, сторожка сада № 13, филиал школы № 12, стадион, ГПТУ-6, пожарная охрана НТЗ, завком НТЗ. Центр — клуб имени Ленина (2-й этаж).

29-й избирательный участок
Улицы Революции, Нагорная, Воровского, железнодорожные будки, подсобные предприятия торгов. Центр — школа № 14.

30-й избирательный участок
Улицы М. Горького, Чернышевского, С. Разина, Фрунзе, Калинина, Щорса, Хохрякова, железнодорожные дома, железнодорожные будки, водоканка, переулок С. Разина. Центр — филиал школы № 12.

31-й избирательный участок
Улицы Циолковского, Горняков, Энгельса, Бажова, сборные дома № 3, 4, 5, 6, дома 2-го отделения совхоза, IV Магнитка, стадион, Дробильщиков, Горный отвод, поселок асфальтового завода, школьный сад, Радищева, Поликарпова, Крупской. Центр — клуб горняков.

32-й избирательный участок
Улицы Набережная, Кооперативная, Больничная, Декабристов, Добролюбова, Добровольцев, Экскаваторщиков, Бурильщиков, Рудничная, Обогаителей, Бытовья, дома бывшей геологоразведки, пос. Сажина, Среднемедное. Центр — клуб горняков (2-й).

33-й избирательный участок
Поселок Гологорка, поселок Талица с улицами Талица с № 1 по № 75 и с № 2 по № 60, Сакко и Ванцетти, Молодежи, Лесная, Василевского, Фурманова, Достоевского, Юбилейная, Полевая, Транспортная, 40 лет Октября, переулки Сварщиков, Фурманова, улицы Зои Космодемьянской, Новая Нагорная, разъезд Вершина, железнодорожные будки с 818 по 822 км., ж.-д. бараки бывшего стройпоезда и мостопоезда, дом газозавода. Центр — школа № 17.

34-й избирательный участок
Улицы Талица с № 62 и с № 77 до конца четной и нечетной стороны, переулок ул. Талица, Серова, переулок ул. Серова, Вальцовщиков, Новотрубников, переулок Новотрубников, водоканка, 8-квартирный дом и сторожка на кладбище. Центр — школа № 28.

35-й избирательный участок
Поселок центральной усадьбы совхоза «Первоуральский». Центр — клуб совхоза.

36-й избирательный участок
Улицы 1-я Береговая, Свердлова, Ударников, Свободы, Чекистов, Строителей, переулки П. Морозова, Ю. Смирнова, Юнатов, Банковский, У. Грозовой, О. Кошерева, С. Тюленина, Краснодонцев, Свободы, Ленина с № 65 до конца нечетной стороны. Центр — школа № 1.

37-й избирательный участок
Улицы Вайнера с № 1 по № 9-а, Строителей с № 6 по № 8-а, Ленина № 139. Центр — школа № 7.

38-й избирательный участок
Улицы 18 лет Октября, Белинского, индивидуальные дома по ул. Вайнера и Пугачева, дом лесничества и городской тубдиспансер. Центр — школа № 7 (2-й).

39-й избирательный участок
Улицы Бахтина, Пржевальского, Панфилова, С. Лазо, Пархоменко, Мира, Большакова, Дружбы, Толмачева, Щербакова. Центр — школа № 8.

40-й избирательный участок
Улицы Толбухина, Гоголя, Молодых строителей, Ельничная, Слесарей, Заречная, Горная, Попова, Почтовая, Молодогвардейцев, Монтажников, Бетонщиков, Охотников, Кузнецова, Спортивная, Матросова, Западная, Декабристов, Баранова, К. Маркса, Октябрьская, Некрасова, Восточная, Стахановцев. Центр — школа № 8 (2-й).

41-й избирательный участок
Улицы Чайкиной, Трудовая, 8-го Марта, Московская, Цеховая, Уральская, Генераторная, Челюскинцев, Токарей, дома 2-го отделения совхоза, Тельмана, Мебельщиков. Центр — клуб.

42-й избирательный участок
Улицы Шахтерская, 1, 2, 3-я Пильная, Береговая, Старателей, дома бывшей геологоразведки, пионерские лагеря, поселок 2-го отделения совхоза. Центр — клуб поселка.

43-й избирательный участок
Село Ново-Алексеевка, ж.-д. казармы, Чусовстрой, разъезд Флюс, охотничество НТЗ, поселки 1-го отделения совхоза и экспедиции 101. Центр — школа № 16.

44-й избирательный участок
Поселок станции Хрустальная, турбаза, пионерский лагерь, ж. д. Центр — ж.-д. школа.

45-й избирательный участок
Село Старые Решета, разъезд Решета, ж.-д. казармы, Казанский перевал. Центр — школа.

46-й избирательный участок
Улицы и дома поселка Северка, ж.-д. казармы, Песчаное озеро, кордон 10. Центр — ж.-д. клуб.

47-й избирательный участок
Поселок горы Хрустальная, поселок Палкинского торфяника, поселок Светлая речка, разъезд Перегон, дома № 10 и 18. Центр — контора рудника горы Хрустальная.

48-й избирательный участок
Улицы Пушкина, Челюскинцев, Маяковского, Северная, Набережная, Ломоносова, Жданова, Куйбышева, Павших борцов, Розы Люксембург, переулок Павших борцов, Ленина дома с № 1 по № 103 включительно нечетной стороны и с № 2 по № 92 включительно четной стороны, пионерский лагерь, улицы Луначарского, Фрунзе, Пролетарская, Привалова, переулок улицы Пролетарской, Малышева, Дзержинского, сушилка, Энгельса, Первомайская. Центр — школа № 23.

49-й избирательный участок
Улицы Коммуны, 1-й переулок Коммуны, Ленина дома с № 94 до конца и с № 105 до конца четной и нечетной стороны, ул. Карла Маркса, Щорса, Чапаева, Красноармейская, Бажова, Калинина, 8-го Марта, Береговая, Томилина, Чкалова, Тургенева, Чайковского, Серго Орджоникидзе, Февральской революции, Строителей, Гоголя, Крылова, первый переулок Республики, кирпичные сараи, переулок К. Маркса, Республики, площадь Свободы, Металлистов, Сакко и Ванцетти, сторожка кладбища. Центр — Дом культуры.

50-й избирательный участок
Улицы Герцена, Октябрьская, Советская, Свердлова, Кирова, Максима Горького, Радищева, Мичурина, С. Разина, Парижской Коммуны, Володарского, Трубников, III-го Интернационала, Мира, дома Уткинского совхоза, лесоучастка промкомбината, питомник горкомхоза, базы отдыха. Центр — школа № 22.

51-й избирательный участок
Улицы поселка БКУ, дома железнодорожной станции, Сухореченский карьер, Чусовской мост, ж.-д. будки с 801 по 806 км., ул. Чашихина. Центр — клуб карьероуправления.

52-й избирательный участок
Деревни Битимка, Макарово. Центр — Дом культуры.

53-й избирательный участок
Поселок Авторемзавода, деревни Извездная, Конвалово, разъезд Гравийный. Центр — клуб авторемзавода.

54-й избирательный участок
Деревни Крылосово, Никитино, разъезд Бойцы. Центр — Крылосовский клуб.

55-й избирательный участок
Деревня Черемша, поселок Осиногорка, 100-й квартал, пионерские лагеря СТЗ, Динаса. Центр — Черемшанский клуб.

56-й избирательный участок
Улицы Калинина, Партизан, Строителей, Крупской, Гоголя, Комицерна, М. Горького, Мичурина, Уральская, Уральская I, Уральская II, Свердлова, 30 лет Октября, Бажова, хозяйственная «Чирки», переулки 1, 2, 3, пионерлагеря, ж. д. казармы. Центр — клуб им. Свердлова.

57-й избирательный участок
Улицы Ленина, Клубная, Береговая, Чкалова, Набережная, переулки № 4, 5, 6, ул. Маяковского, Новая, Жданова, 8-го Марта, Коммунистическая, Колхозника, К. Маркса, Вайнера, железнодорожные казармы, дома лесничества, участки «Шадриха» и «Искра», сторожка кладбища. Центр — школа № 26.

58-й избирательный участок
Улицы Володарского, Куйбышева, Фрунзе, С. Разина, Культуры, Мира, Дружбы, общежитие, Р. Люксембург, Радищева, Лесная, Песчаная, 1—2 Садовые, Советская, Мичурина, 40 лет Октября. Центр — клуб «Прогресс».

59-й избирательный участок
Улицы Ломоносова, Ватутина, Малышева, Герцена, Лермонтова, С. Лазо, ж.-д. дома, Линейная, Чусовская, Чапаева, Геологов, Луначарского, Пушкина, Гидропаятия, Монтажников, Краснодонцев, Дзержинского, Первомайская, Заречная, Лечина, Коуровский и Шишимский дома отдыха. Центр — старая школа.

60-й избирательный участок
Село Слобода, Коуровская турбаза, обсерватория, ферма Уткинского совхоза. Центр — школа.

61-й избирательный участок
Поселок Новая Трека. Центр — школа.

62-й избирательный участок
Улицы Мира, Маяковского, Луначарского, Машинистов, Комсомольская, Первомайская, 8-го Марта, Красноармейская, Водопроводная, хутор, железнодорожные казармы 224, 1729 км., городок СМП, ул. Д. Бедного. Центр — школа № 35.

[Окончание на 4 стр.]

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

63-й избирательный участок
Улицы Победы, Лермонтова, 12-е Декабря, М. Горького, Пролетарская, Гагарина, Ленина, Береговая, Вишнякова, железнодорожная казарма 218 км., ул. Вайнера. Центр — школа № 63.

64-й избирательный участок
Улицы Ломоносова, Железнодорожников, Паровозников, Строителей, Лесная, Северная, I и II Кирова, Советская, Октябрьская, Федосимова. Центр — контора Первоуральского ЛПХ.

65-й избирательный участок
Разъезд Мержитасиха, ж.-д. казармы. Центр — клуб.
66-й избирательный участок
Поселок Перескачка, совхозный поселок, ж.-д. казармы. Центр — клуб.

67-й избирательный участок
Нижнее Село, совхозный поселок, ж.-д. казармы. Центр — клуб.

68-й избирательный участок
Село Трека. Центр — школа.

69-й избирательный участок
Поселок Хомутовка. Центр — клуб.

70-й избирательный участок
Корпуса медсанчасти СТЗ.

71-й избирательный участок
Корпуса медсанчасти Динаса.

72-й избирательный участок
Корпуса медсанчасти НТЗ и городской детской больницы.

73-й избирательный участок
Корпуса городской больницы № 6.

74-й избирательный участок
Больничный городок медсанчасти завода Хромпик.

75-й избирательный участок
Городской тубдиспансер.

76-й избирательный участок
Корпуса Билимбаевской поселковой больницы.

77-й избирательный участок
Дом инвалидов поселка Динас.

Председатель исполкома
Первоуральского городского Совета
депутатов трудящихся
В. ГРИШАКОВ.
Секретарь исполкома
Первоуральского городского Совета
депутатов трудящихся
В. РЯЗАНЦЕВ.

СЕМЕЙНАЯ ПРОФЕССИЯ

КТО бывал в седьмой школе, тот не мог не обратить внимание на многочисленные кубки и призы. У школы богатые физкультурные традиции и из ее стен вышло немало замечательных спортсменов: Евгений Востротин, Герман Тетерин, Владимир Пильщиков... Сергей Никифорович Васильев гордится ими. Гордится потому, что нынче у него знаменательная дата в жизни — пятидесятилетие, ему есть что вспомнить, чему порадоваться.

Но это еще не все. Супруга его, Анна Алексеевна, — педагог в этой же школе и у ней тоже юбилей. Так что в семье Васильевых праздник двойной.

Анна Алексеевна учит самых маленьких. Приходят к ней несмышлениши. Уходит вполне солидными пятиклассниками с красными

галстуками. За четыре года они многое узнали, многому научились. И, провожая их, учительница грустит. Каждый выпуск кажется ей особенно родным. А нынче он у ней уже девятый.

Своим питомцам она отдает всю душу, знания, привязанность. Она знает все о трудных семьях, ведет большую внеклассную работу. Четвертые классы уходят от нее со стопроцентной успеваемостью.

Врачами, инженерами, отличными рабочими стали ученики Анны Алексеевны. Николай Рябков — майор, Борис Брыскин — в военной академии... Она гордится бывшими питомцами. Не зря педагог носит

высокое звание «Отличник народного просвещения».

А Сергей Никифорович влюблен в спорт, увлекает в него и учителей. Он ведет и уроки физкультуры, и секции, и каждое спортивное достижение школы для него — высокая награда, большая радость. Ему помогают и ребята — Валерий Данилов, Владимир

Мальцев, Георгий Тычинин, Толя Башкиров, Валерий Теряков.

Супруги Васильевы в школе уважаемые люди. К ним идут за советом, им доверяют многое. И юбилей этой семьи — праздник всего коллектива.

В. КЛИМОВ,
юнкор.



Эти мальчики совсем недавно взяли в руки баяны. Но уже разучили много мелодий, выступали на концертах вместе со взрослыми артистами. Они охотно ходят в клуб имени Ленина и с увлечением репетируют под руководством Ф. И. Швидкого.

Фото В. КАРАНДАШОВА.

ПУТЕВКИ — БЕСПЛАТНО

НОВУЮ форму обучения лучших трудящихся ввели на заводе сантехизделий. За счет фонда предприятия выделяются бесплатные туристические путевки в дружественные страны. Первыми воспользовались ими начальник отдела снабжения В. А. Кишенец и токарь вто-

рого цеха А. А. Каширская. Они побывали в солнечной Болгарии и в Венгрии. В феврале заездили первого цеха В. Г. Лужбин и главный инженер Н. И. Скороход также поедут в социалистические страны по бесплатным путевкам, где проведут отпуск.
Г. КОСТИН,

ПОСТОЯННЫХ читателей абонемент «Юность» городской библиотеки объединяет интерес к поэзии. Любят перечитывать поэтические сборники студентки-заочницы Уральского политехнического института И. Рубинштейн и Л. Новоселова, школьники В. Винокурова, В. Долгушин, Н. Евдокимова, Н. Куц, мастер швейной фабрики Р. Грязнова, курьер Старотрубного завода Г. Трифонова, секретарь горотдела

У КОСТРА ПОЭЗИИ

милиции Г. Сидорова и другие.

Одни предпочитают стихи классиков русской литературы, другие зачитываются произведениями современников за рубежом. Поэзия обостряет и воспитывает патриотические чувства, облагораживает внутренний мир человека, поэтому мы, библиотекари, стараемся расширять число

ее поклонников.

Этой цели служат тематические выставки «Поэты комсомольской юности», «Маяковский — молодежи, комсомолу», «Поэзия — моя держава, я — вечный подданный ее» (о стихах М. Светлова) и другие. Многих читателей привлекали литературные вечера «Комсомол в поэзии».

Особенно много участни-

ков было на диспуте о стихах Михаила Светлова. Они слушали не только чтеное, но и песни «Гренада», «Сто молний», записанные на магнитофон.

Сейчас мы готовим вечера: «Ленин в современной советской поэзии», «Говорит поэт Сергей Чекмарев». Любители стихов примут в них самое активное участие.

И. ГУСЕЛЬНИКОВА,
заведующая
абонементом «Юность».

КОЛЛЕКЦИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ МУДРОСТИ

В Советском Союзе идет подписка на третье издание Большой Советской Энциклопедии. По просьбе корреспондента Агентства печати Новости первый заместитель главного редактора БСЭ Левон Шаумян рассказывает о новом издании.

Однажды известный советский ученый Сергей Вавилов сказал, что современный человек находится перед гималаями библиотек в положении золотоискателя, которому надо отыскать крупинку золота в массе песка.

Помочь человеку отыскать нужные ему «крупинки золота» и призвана энциклопедия, этот «свод знаний, накопленных человечеством», как говорит prospect 3-го издания Большой Советской Энциклопедии.

Энциклопедии выходили и в дореволюционной России — их было несколько. Наиболее значительное — издание 82-томного «Энциклопедического словаря» Брокгауза и Ефрона. Он

вышел в 1890—1907 годах. В его подготовке участвовали крупные русские ученые, в том числе Климент Тимирязев, Максим Ковалевский и другие.

Инициатором создания советских энциклопедий стал В. И. Ленин. После того, как Центральный Исполнительный Комитет принял решение о выпуске Большой Советской Энциклопедии, в 1924 году началась подготовка ее первого издания под редакцией Отто Шмидта. Первая БСЭ вместила 65 тысяч терминов и выходяла с 1926 по 1947 год.

Второе издание БСЭ, которое содержит объяснение ста тысяч понятий, вышло в 1950—1958 годах.

Легко себе представить,

что существует значительное отличие нового издания БСЭ от предыдущего.

И, конечно, не в том, что новое издание включает в себя уже больше ста тысяч статей-слов, что оно будет состоять не из пятидесяти, а из тридцати томов. Кстати, это обстоятельство не означает, что объем энциклопедии уменьшится. Просто предпочтение отдано самым главным понятиям, статьи максимально компактны и лаконичны.

Главное же отличие состоит в содержании материала.

В новой энциклопедии читатель найдет ответы на интересные его вопросы и получит самые разнообразные, насыщенные последними справочными сведениями, материалы. Ведь их готовят квалифицированные авторы БСЭ.

Примечательно, что в редколлегии и редакцион-

ный Совет БСЭ входит более 20 академиков, 4 вице-президента академий наук, президенты республиканских академий, директора институтов, главные редакторы республиканских энциклопедий и видные государственные деятели.

В подготовке второго издания приняли участие около 16 тысяч специалистов, более 70 национальностей Советского Союза и зарубежных стран. В третьем издании их будет не меньше.

Александра АЛИХАНОВА.
(АПН).

ПРОИСШЕСТВИЕ «ЗОЛОТАЯ» РЫБКА

Обычно рыбак ловит рыбу, но однажды «поймал» рыбака. Он одиноко полз на четвереньках по опустевшему перрону. В таном положении застали его дружинники и отвели в милицию.

Вначале незадачливый любитель не подавал признаков жизни. А как отогрелся, затянул протяжную песню о трудной, незавидной рыбацкой доле. И так она его за сердце тронула, что заплакал.

В его громоздком лице сиротливо приоткрылся свежемороженый ерш. Дорого же он обомлел А. К. Герасеву — рабочему цеха № 14 Новотрубного завода. Посудите сами: 3 рубля для «сугрева», 15 рублей за услуги в медвытрезвителе, да и годовая премия около 60 рублей отдает. Ерши-то поистине для Андрея Кузьмича «золотым» оказался. И поделил.

В. РОМАНОВ,
сотрудник линейного пункта станции Первоуральск.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ХОТИТЕ ВЫИГРАТЬ?

Денежно-вещевая лотерея 1969 года делится на восемь выпусков. Общая сумма выигрышей составляет 60 процентов от суммы выпущенных билетов.

Участников ее ожидает немало сюрпризов. Если бы вы могли представить, что стоят в ряд, ожидая своих хозяев, 1688 автомобилей «Волга», «Москвич», «Запорожец». Замерли 3078 мотоциклов М-63, «Урал-2» и «Иж-Юпитер-2». 19370 холодильников готовы предложить услуги

хозяйкам. Какой мужчине откажется иметь в своем гардеробе белую нейлоновую рубашку? Но только 3078 счастливиц смогут приобрести ее по лотерейному билету за 30 копеек.

Лотерея нынешнего года предусмотрела женский праздник 8 Марта. Ему посвящается специальный выпуск, где выигрыши будут пользоваться особым спросом у женщин. Платьи, жакеты и костюмы шерстяные, нейлоновые блузки,

сюрпризные коробки «Красная Москва», «Голубой ларец», часы «Чайка» в золотом корпусе и многое другое смогут подарить своим подругам мужчины, воспользовавшись выпуском лотереи.

Также будут разыграны выигрышные денежные суммы от 90 рублей до трех тысяч.

Ближайший тираж состоится 6 февраля.

И. ПИСЦОВ,
заведующий
центральной
сберкассой.

Реклама и ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ВОСХОД». Цветная музыкальная комедия «Трем-бита». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

«КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Зигзаг удачи». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. «Чингачук — Большой змей». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.

Поздравляем своих родителей Николая Васильевича и Татьяну Николаевну Мироновых с золотым юбилеем совместной жизни. Желаем здоровья и долгих лет!
МИРОНОВЫ.

СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 15
приглашает 8 февраля своих выпускников на традиционный вечер-встречу. Начало в 20 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОРГ
ПРОИЗВОДИТ

набор учащихся на курсы продавцов мелкой розничной торговли. На курсы принимаются лица, имеющие образование не менее 8 классов. Срок обучения — месяц. За время учебы выплачивается стипендия.
Обращаться в отдел кадров.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная квартира в г. Первоуральске на квартиру в г. Свердловске, Челябинске или в любом другом городе.
Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ленина, 100, кв. 9.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.